
Ftesë për webinar: Prapa Frontit – Gratë dhe Flukset 
Financiare të Paligjshme në Ballkanin Perëndimor 

 

 

Qendra AIRE ju fton në webinarin rajonal “Prapa Frontit: Gratë dhe Flukset Financiare të 
Paligjshme në Ballkanin Perëndimor”. Ky aktivitet do të prezantojë gjetjet kryesore nga studimi 
i parë rajonal që eksploron dinamikën gjinore të financave të paligjshme në të gjithë Ballkanin 
Perëndimor.  

Duke u bazuar në raste të jetës reale dhe kërkime të gjera në terren, webinari synon të rrisë 
ndërgjegjësimin midis profesionistëve në të gjithë sektorët rreth roleve shpesh të anashkaluara 
që luajnë gratë në krimin financiar - qoftë si autore, bashkëpunëtore, viktima dhe mundësuese. 
Diskutimi do të ofrojë gjithashtu rekomandime konkrete, të ndjeshme ndaj gjinisë, për 
përmirësimin e përgjigjeve institucionale ndaj flukseve financiare të paligjshme (IFF). 

Ky webinar është i destinuar për politikëbërësit, prokurorët, gjyqtarët, profesionistët e sektorit 
financiar, organizatat e shoqërisë civile, median dhe studiuesit në të gjithë Ballkanin Perëndimor. 
Gjuha e punës është gjuha angleze. Nuk kërkohet regjistrim paraprak. 

Webinari do të mbahet të enjten, më 26 qershor 2025, nga ora 13:00 deri në 14:30 CET 
nëpërmjet Zoom.  

Bashkohuni në webinar nëpërmjet këtij link-u [Join the webinar via this link]   

Temat kryesore të diskutimit do të përfshijnë: 

https://us02web.zoom.us/j/83828013818?pwd=Z40sFBbbcT1coQFWaKVhUDx53UkzTc.1


 Përdorimi i grave si fronte ligjore dhe mjete në pastrimin e parave dhe mashtrim;  

 Ndikimin e shtrëngimit, varësisë ekonomike dhe cenueshmërisë së bazuar në gjini;  

 Mënyra si mangësitë institucionale jetësojnë pandëshkueshmërinë dhe padukshmërinë;  

 Rekomandime për reforma ligjore, financiare dhe politike me fokus në aspektin e gjinisë. 

Folësit janë: 

 Sanja Dakić Petrović, Studiuese, Qendra AIRE 

 Marija Jovanović, Bashkëpunëtore Kërkimore, Instituti Bonavero i të Drejtave të Njeriut, 
Universiteti i Oksfordit 

 Ariana Qosaj Mustafa, Profesoreshë e Asocuar, Instituti i Teknologjisë Rochester 

 Eldan Mujanović, Profesor, Fakulteti i Kriminologjisë, Universiteti i Sarajevës 

Webinari bazohet në gjetjet e raportit Gratë dhe Financat e Paligjshme në Ballkanin 
Perëndimor: Zgjerimi i Kufijve të Njohurive dhe Veprimit [Women and Illicit Finance in the 
Western Balkans: Expanding the Frontiers of Knowledge and Action], i cili mbështetet në 
diskutime me mbi 100 palë të interesit në të gjithë Shqipërinë, Bosnjë dhe Hercegovinën, 
Kosovën, Malin e Zi, Maqedoninë e Veriut dhe Serbinë.  

Për më shumë informacione në lidhje me Programin e Ballkanit Perëndimor të Qendrës AIRE, 
ju lutemi vizitoni faqen zyrtare të internetit [official website].  
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